

# 非法改装车飙车“炸街”？严打！

交警、巡特警联手查扣涉案车辆39台，抓获涉案人员39名

本报讯(黄庆 实习生 刘梦琦 记者 王晓)近日，哈尔滨市警方组织交警、巡特警部门警力，在全市开展统一行动，严厉打击非法改装车和飙车违法行为，共查扣涉案车辆39台、抓获涉案人员39名。

非法改装车辆、竞速飙车等行为，严重影响正常交通秩序，威胁社会公共安全，扰乱群众正常生活。4月份以来，哈市警方陆续接到案件线索：有非法改装、改型车辆在城区主干街路、临江滩涂、高架桥等“网红打卡地”进行竞速、炫耀竞技，从而达到寻求刺激，吸引网友关注的目的，存在严重交通违法行和道路交通事故隐患。

为此，哈市警方立即抽调专门警力，对此类违法行为开展调查，对路面监控视频和图像逐一进行分析核对，获取违法线索，并锁定了部分存在违法行为的目标车辆。鉴于其中存在危害公共安全、危险驾驶等犯罪行为，哈市警方成立了由交警、巡特警部门联合组成的专案组，围绕前期掌握的案件线索，全力开展案



警方查扣非法改装车。

件攻坚。经过近1个月的连续侦查，专案组民警查明了非法改装、竞速车辆的停放地点，固定了涉案人员飙车“炸街”扰民、闯红灯、超速、随意变道、危险驾驶等违法犯罪证据，以及相关涉案人员信息。5月4日，哈市警方组织交警、巡特警部门开展统一行动，将所有涉案人员、车辆

一网打尽。

当日，交警部门出动30余名警力、10余辆警车，成立10个行动小组，分别前往警方掌握的改装车辆停放地点，对涉案车辆依法进行查扣，并对交通违法行为人依法进行传唤。同时，交警部门还组织警力在市区范围内，同步开展打击非法

改装车辆交通违法专项整治行动，强化源头治理，进一步提高查处覆盖面。此次行动，共查获非法改装拼装车辆27台、查处涉案人员26名，其中涉嫌刑事犯罪车辆13台，采取刑事强制措施12名；行政违法车辆14台（含假牌套牌车辆2台），行政处罚违法行14名。

## 两男子同桌共饮 酒驾回家双双被抓

本报讯(赵双胜 记者 孙莹)近日随着人流车流增多，哈市交警部门在全市范围内重点取缔酒醉驾、超员等交通违法。

5月5日晚，交警道外大队在道外区红旗大街与辽河路街口开展酒驾打击工作。20时30分许，交警在对AZ3Z2\*号轿车进行检查时，驾驶人突然猛踩油门，冲卡逃避检查，交警在临检口10米左右的位置将其拦停。面对交警，驾驶人承认自己酒后驾驶机动车的事实。与此同时，后方的黑AV781\*号小型轿车也在过检查点时犹豫不前，交警立即上前检查，驾驶人也同样涉嫌酒后驾车。

交警将二人带回大队进行酒精测试，第一名闯卡司机刘某龙体内酒驾含量为222mg/100ml，属醉酒驾驶机动车。第二名驾驶人刘某峰体内酒驾含量为62mg/100ml，属于饮酒后驾驶机动车，刘某峰的驾驶证处于超分停止使用

状态。就在民警办理相关手续时，两人交流起来，原来，两人在事发当晚一起在朋友家饮酒聚会，散席后各自驾车回家。

最终，刘某龙因涉嫌醉酒驾驶机动车，将面临吊销机动车驾驶证，5年内不得重新取得驾驶证，并依法追究刑事责任的处罚。刘某峰因涉嫌饮酒驾驶机动车、驾驶证超分停止使用期间驾驶机动车，将面临合并罚款2200元，驾驶证记12分，暂扣6个月的处罚。

近日，交警香坊大队警力在中山路公滨路转盘出勤时查处一台黑A597J\*号超员面包车。据了解，驾驶人是带着孩子和朋友出去游玩后回家。经现场检查，该车核定载客8人，实际载客9人，交警对驾驶人处以200元罚款的处罚，并对其进行批评教育。随后，交警将超员拉载的孩子用警车护送回家，确保了交通安全。



## 这个“笑口”开不得

呼兰警方打掉一非法贩卖笑气团伙

本报讯(姜野夫 实习生 刘梦琦 记者 王晓)近日，哈尔滨市公安局呼兰分局通过循线追踪、缜密布控，成功打掉一个非法贩卖笑气团伙，抓获犯罪嫌疑人4名，收缴笑气600余升。

2021年末，呼兰公安分局光明派出所在侦办一起治安案件时发现，刘某涉嫌非法贩卖笑气。派出所立即组织警力对刘某贩卖笑气的违法犯罪行为展开侦查，待抓捕时机成熟，民警迅速出击，成功将犯罪嫌疑人刘某抓获，现场在刘某车内查获用1升钢瓶分装的笑气28罐，并在其家中起获大量储存笑气的钢瓶及分装装置。

审讯过程中，犯罪嫌疑人刘某始终不肯交代犯罪经过。民警在其手机中发现了刘某伙同他人贩卖笑气的证据，鉴于案情复杂，呼兰公安分局迅速组织经侦大队介入，与光明派出所展开工作联动，经过大量工作，民警成功锁定犯罪嫌疑人刘某同伙的身份并迅速展开抓捕工作，先后将团伙成员孙某、孙某一、张某抓获归案。

经讯问，孙某等3名犯罪嫌疑人对伙同刘某贩卖笑气的犯罪事实供认不讳。在强大的证据面前，犯罪嫌疑人刘某如实交代了自己伙同他人贩卖笑气的犯罪事实。现犯罪嫌疑人刘某、孙某、孙某一、张某已被依法采取刑事强制措施，案件正在进一步工作中。



## 涉嫌诈骗17.64万元逃到哈市 没想到一来就被巡警抓获

本报讯(实习生 刘梦琦 记者 王晓)近日，市公安局巡特警支队经过48小时的侦查，将涉嫌诈骗17.64万元的网上逃犯楚某某抓获，并依法移交给鸡西警方。

2015年10月，犯罪嫌疑人楚某某在密山市以交朋友的名义，多次邀约装潢店店主路某某喝茶、聊天，在取得路某某的信任后，他以自己有低价的购买渠道为由，向路某某推销保温材料聚苯乙烯颗粒，并于2015年11月3日签订了25.2万元的买卖合同。

楚某某在提供了7.56万元的聚苯乙烯颗粒后，向路某某提出请求，由于资金紧缺，自己无法提供剩下的聚苯乙烯颗粒，希望作为朋友的路某某可以宽限

一些时日。此后，楚某某虽然一直没有支付剩余货物，但是二人一直保持联系。一晃儿就过去了好几年，楚某某既未交付货物，又未归还货款，在路某某的多次催促下，楚某某更换了所有联系方式，玩起了消失。

2021年初，没收到价值17.64万元货物、又找不到人的路某某前往密山市公安局报案。2021年6月18日，密山市公安局以涉嫌诈骗罪将楚某某上网通缉。

今年4月，巡特警支队机动一大队民警蔡军在工作中发现楚某某在哈市出现。民警在楚某某可能居住的小区展开调查，很快掌握了该人的详细居住地点，并在附近蹲守。为了尽快发现楚某

某的踪迹，民警48小时蹲守在小区附近，饿了就简单吃一口面包，困了也只敢眯一小会儿。两天后，楚某某终于出现在民警的视野中，眼见时机成熟，民警果断出击，成功将犯罪嫌疑人楚某某抓获。

经审，楚某某对其涉嫌诈骗的违法犯罪事实供认不讳。据楚某某交代，2015年事发后至2022年年初，他拿着骗来的钱款在鸡西生活，并且平时喜欢结交各类朋友，经常一起出入各大娱乐场所。就在被抓获前不久，楚某某认为路某某的货物已经拖欠太久，实在无法搪塞过去，且已经将骗来的钱款挥霍干净，这才决定前往哈市继续行骗，没想到刚到哈市就被警察抓获。